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Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΘΕΛΗΣΗΣ

Το βάλσαμο για τις παιδικές μου φοβίες ήταν η σε κάθε σχετική ευκαιρία 
επαναλαμβανόμενη σε εμένα πατρική ρήση: «Παιδί μου, ο άνθρωπος αν 
θελήσει μέχρι και το βουνό μετακινεί». Είναι πάγκοινη η παραδοχή ότι 
η δύναμη της θέλησης σε κάνει να μπορείς να ξεπερνάς όποιο εμπόδιο 
φαντάζει καταρχήν ανυπέρβλητο. Σε πρόσφατο ρεπορτάζ εφημερίδας 
για το «σπάρταθλο», αγώνισμα δρόμου υπεραντοχής, κατά το οποίο οι 
αθλητές καλούνται να καλύψουν την απόσταση Αθήνα - Σπάρτη, τρέ-
χοντας επί 22 ώρες συνέχεια, ο συνεντευξιασθείς αθλητής αποκάλυψε 
το μυστικό του:  Κατά τη διάρκεια του αγώνα, το μυαλό δεν πρέπει να 
ακούει το σώμα που του λέει κουράστηκα, δεν αντέχω άλλο.

Τώρα, τι σχέση έχει ο φάντης με το ρετσινόλαδο; Δηλαδή, τι σχέση 
έχουν οι τηλεπικοινωνίες με τη δύναμη της θέλησης; 

Θυμίζω ότι πριν από τέσσερα χρόνια η διείσδυση της χρήσης Ευρυζω-
νικού ίντερνετ στη χώρα μας αγκομαχούσε για να φτάσει στο 1% του 
συνόλου του πληθυσμού. Θελήσαμε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας, η 
ΕΕΤΤ και οι δυνάμεις της αγοράς των Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, με 
αποτέλεσμα η διείσδυση αυτή σήμερα να έχει υπερδεκαπλασιασθεί, με 
ολοένα αυξητικές τάσεις, προσεγγιστικές του ευρωπαϊκού μέσου όρου.  

Θυμίζω επίσης ότι πριν από δύο μόλις χρόνια η δυνατότητα φυσικής 
συνεγκατάστασης των εναλλακτικών παρόχων στα Αστικά Κέντρα του 
ΟΤΕ φάνταζε ανεκπλήρωτο όνειρο. Θελήσαμε να ενώσουμε τις δυνάμεις 
μας, η ΕΕΤΤ και οι δυνάμεις της αγοράς των Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, 
με αποτέλεσμα σήμερα οι εναλλακτικοί πάροχοι να απολαμβάνουν την 
υπηρεσία φυσικής συνεγκατάστασης σε περισσότερα από 150 Αστικά 
Κέντρα του ΟΤΕ, ενώ σε σύντομο χρονικό διάστημα θα είναι δυνατή η 
κάλυψη όλων των σχετικών αιτημάτων τους.

Θυμίζω τέλος ότι πριν από δύο επίσης χρόνια έννοιες, όπως LLU, 
Double play, Triple play, «απεριόριστες κλήσεις», «χωρίς πάγιο ΟΤΕ», 
ήσαν παντελώς άγνωστες στο ευρύ καταναλωτικό κοινό και γνωστές 
μόνο στους τεχνοκράτες μυημένους των σχετικών εμπορικών προϊόντων 
και υπηρεσιών που προσφέρονταν στις προηγμένες τηλεπικοινωνιακές 
χώρες. Θελήσαμε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας, η ΕΕΤΤ και οι δυνάμεις 
της αγοράς των Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, με αποτέλεσμα σήμερα 
ο Έλληνας καταναλωτής να απολαμβάνει καινοτόμα τηλεπικοινωνιακά 
προϊόντα και υπηρεσίες, υψηλής ποιότητας και σε προσιτές τιμές.

Τι δηλοί ο μύθος; Η δύναμη της θέλησης όλων των εμπλεκομένων 
φορέων, παρά τις επιμέρους παρατηρηθείσες δυστροπίες, δυσπροσαρ-
μοστικότητες και ανετοιμότητες, οδήγησε στην ουσιαστική απελευθέρω-
ση της αγοράς των Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, με τελικό και κυρίως 
ωφελημένο τον έλληνα καταναλωτή. Βεβαίως, περισσεύει πεδίο δόξης 
για ισχυρότερη θέληση, ώστε οι όποιες δυσλειτουργίες και ατέλειες εμ-
φιλοχώρησαν στη διαδικασία απελευθέρωσης να αρθούν. Ιδωμεν!

του Νικολάου Κουλούρη, 
Αντιπροέδρου της ΕΕΤΤ 

για τον Τομέα Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών


